

# 要闻



## 最高领导人7月7日首次参与官方纪念 习近平发表重要讲话 否定历史,中国人民绝不答应! 日本投降视频首次公布

昨日上午10时,纪念全民族抗战爆发77周年仪式在卢沟桥畔的中国人民抗日战争纪念馆隆重举行,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席纪念仪式并发表重要讲话。习近平指出,任何人想要否定、歪曲甚至美化侵略历史,中国人民和各国人民绝不答应!

### ■纪念现场

#### “独立自主勋章”雕塑揭幕

7月7日是全民族抗战爆发77周年纪念日。上午10时,习近平、俞正声等党和国家领导人来到中国人民抗日战争纪念馆,同1000多名各界代表一起参加纪念仪式。

习近平同参加过抗日战争的新四军老战士焦润坤、国民党老战士林上元,以及两名少年儿童一起,为雕塑揭幕。雕塑长4米、宽3.2米,基座正面是一枚巨大的独立自主勋章。整座雕塑寓意中国人民为追求和平正义、捍卫民族独立自由而不畏强暴、不怕牺牲的斗争精神。

### ■重要讲话

#### “捍卫用鲜血和生命写下的历史”

随后,习近平发表了重要讲话,他说,同胞们,同志们,朋友们:今天,我们在这里隆重举行纪念全民族抗战爆发77周年仪式,目的是铭记历史、缅怀先烈、珍视和平、警示未来,坚定不移走和平发展道路,坚定不移维护世界和平。

令人遗憾的是,在中国人民抗日战争和世界反法西斯战争胜利近70年的今天,仍然有少数人无视铁的历史事实,无视在战争中牺牲的数以千万计的无辜生命,逆历史潮流而动,一再否认甚至美化侵略历史,破坏国际互信,制造地区紧

张,引起了包括中国人民在内的全世界爱好和平人民的强烈谴责。

历史就是历史,事实就是事实,任何人都不能改变历史和事实。付出了巨大牺牲的中国人民,将坚定不移捍卫用鲜血和生命写下的历史。任何人想要否定、歪曲甚至美化侵略历史,中国人民和各国人民绝不答应!

同胞们、同志们、朋友们!殷忧启圣,多难兴邦。中国人民抗日战争的胜利证明,中华民族是具有顽强生命力和非凡创造力的民族,只要我们紧密团结起来,就没有克服不了的困难。 据新华社

### ■日战犯亲笔供词

#### 长岛勤:用瓦斯弹杀害中国老百姓

据长岛勤1955年5月笔供,他1888年出生,日本埼玉县人。1938年12月到中国,任华中派遣军特务部部长。1942年4月,任日本陆军第59师团第54旅团长。1943年6月~1945年4月,兼任济南防卫司令官。1945年8月22日在朝鲜咸兴被苏军逮捕。

**重要罪行:** 从1942年4月~1945年7月,“进行了大小15次作战讨伐,杀害抗日军人1660名、和平人民970名”,“烧毁破坏民房2220间以上,逮捕了抗日军970名、和平人民250名,掠夺粮食6000吨,酷使强制劳役是12万工日。”“每次在作战中杀害的方法,除枪毙外,还采取很多刺杀、斩首、爆杀、烧杀、绞杀、瓦斯杀等的极其残忍的虐杀手段,又常常杀害俘虏”。“1945年2月上旬,111大队在我的命令下,行动中在东阿县马家海子刺杀负伤员俘虏7名。1942年7月,110大队在莱芜县九顶山,用瓦斯弹杀害和平人民老幼15名。”

### ■相关新闻

#### 日投降视频 年内通过电视媒体播出

位于湖南芷江的中国人民抗日战争胜利受降纪念馆馆长吴建宏6日对记者说:“作为抗日战争胜利的受降纪念馆,我们将在全国范围内首次公布日本向中国投降的一些原始视频资料,让更多的人了解这段历史。”

“八年烽火起卢沟,一纸降书落芷江。”吴建宏向记者表示,“这段20多分钟的视频资料,清楚地记录了日本代表在湖南芷江签订投降书的过程,是美方人员当时作为盟国代表拍摄下来的,它是日本向中国投降的重要证据,是正义战胜邪恶的见证。”

吴建宏介绍说,这段珍贵的视频将通过制作相关的历史纪录片,年内通过电视媒体向观众播出。



美军理查德·萨瑟兰将军检查日本投降的正式文件签署错误的地方。(资料图片)

**免费 夏令营**

即日起关注**郑州晚报官方微信**,即有机会获得价值**2380元**夏令营名额。详情请关注**郑州晚报官方微信**相关内容。

郑州晚报官方微信

**龙口海景房**

大海,风水河,高尔夫,万亩黑松林,环绕周边,空气特别新鲜,是长寿之乡。  
夏天最高气温28度,非常凉爽。  
因国家支持,现在房价是很低的,年底必翻一倍。

最低**14.5万/套** 部分楼层**送精装修**  
每周豪华大巴99元/人,实地看房,加一元可夫妻看房。

**热线:0371-55680838**  
农业路经三路交叉口银丰商务A座1002室